



## Dotační zdroje pro obce z evropských, národních a krajských zdrojů

### Evropské zdroje

Téma	Národní dotační titul	Typy podporovaných aktivit	Poskytovatel dotace	Web	Doplňující informace k dotaci	Termín příjmu žádostí
Sociální služby	<b>Deinstitucionalizace sociálních služeb</b>	Výzvy jsou zaměřené na deinstitucionalizaci sociálních služeb za účelem sociálního začleňování. Jejich cílem je přechod od ústavní péče k podpoře života osob v jejich přirozeném prostředí.	<b>IROP</b>	<a href="#">Link</a>	Je požadován soulad s Regionálním akčním plánem (RAP).	<b>15.11.2023-31.12.2027</b>
	<b>Rozvoj a modernizace služeb komunitního typu pro ohrožené děti</b>	Výzva je zaměřená na deinstitucionalizaci pobytové péče pro ohrožené děti v ČR tak, že budou podpořeny snahy, aby děti. Které jsou umístěny do ústavní péče, měly zajištěny umístění v běžných zástavbách mimo vliv ústavní kultury. Podporovanými aktivitami jsou nákup nemovitostí a pozemků; výstavba, rekonstrukce a úpravy budov a zázemí určených pro pobytovou péči o děti.	<b>MPSV</b>	<a href="#">Link</a>	Úspěšný žadatel obdrží podporu ve výši 100 % celkových schválených způsobilých výdajů projektu. Dotace je poskytována z Národního plánu obnovy.	<b>12.2.2024-30.6.2025</b>
Sociální bydlení	<b>Sociální bydlení II.</b>	Podpořena bude oblast sociálního bydlení, konkrétně pořízení a adaptace bytů, bytových domů a nebytových prostor pro potřeby sociálního bydlení a pořízení nezbytného základního vybavení, včetně zajištění přístupnosti osobám s postižením, přičemž pořízením se myslí nákup objektů, domů, bytů, pozemků, rekonstrukce a úpravy objektů apod.	<b>IROP</b>	<a href="#">Link</a>	Dotace 85 % ze strany EFR.	<b>21.2.2024-21.2.2025</b>
Dostupné bydlení	<b>Bytové domy - Příprava projektové dokumentace</b>	Budou podpořeny pouze projekty vedoucí ke zvýšení kapacit dostupného (vč. sociálního) nájemního bydlení včetně projektů umožňujících využití inovativních finančních nástrojů (vč. PPP). Dostupným nájemním bydlením se pro účely této výzvy rozumí nájem bytu za dostupné nájemné pro vymezené cílové skupiny, a to po dobu nejméně 20 let od okamžiku, kdy mohl žadatel dostupné nájemní bydlení poskytnout poprvé.	<b>MMR</b>	<a href="#">Link</a>	Min. výše dotace: 500 tisíc Kč, max. 10 mil. Kč. Moravskoslezský kraj alokace: 22 100 000 Kč. Dotace se vztahuje na prostory sloužící k bydlení. Stavba může zahrnovat také nebytové prostory sloužící komerčnímu účelu, avšak tyto mohou tvořit pouze 20 % celkové podlahové plochy stavby.	<b>2.5.2024-30.10.2024</b>
	<b>Dostupné nájemní bydlení</b>	Podporu lze poskytnout na výstavbu, kterou vznikne dostupný nájemní byt nebo bytový dům s dostupnými nájemními byty. Finanční nástroj v kombinaci s dotací pro realizaci dostupného nájemního bydlení. Cílové skupiny: lidé do věku 35 let nebo s příjmem do 8. decilu nebo vybrané profese (zdravotnictví, školství, veř. správa, obranné složky, sociální služby) a zároveň lidé, kteří nevládní nemovitost (vůbec nebo v příslušném kraji s výjimkou profesí, ti mohou vlastnit nemovitost v tomto kraji).	<b>SFPI</b>	<a href="#">Link</a>	24.10.2024 se koná informační seminář v Ostravě. Více informací:	<b>zahájení příjmu žádostí 1.10.2024</b>

Investice ve veřejném sektoru	<b>Úvěr s dotací Evropské komise</b>	Města a obce ze strukturálně postižených krajů mají možnost získat k úvěru NRB 25% dotaci Evropské komise na financování infrastrukturních projektů. Tento úvěrový nástroj využívá III. pilíř mechanismu pro spravedlivou transformaci (MST). Je zaměřený na investice ve veřejném sektoru, případně investice společností nebo dalších institucí, které zajišťují služby veřejného zájmu.	<b>NRB</b>	<a href="#">Link</a>	Města a obce mohou získat k úvěru NRB 25% dotaci Evropské komise na financování svých infrastrukturních projektů. Výše úvěru, který poskytuje NRB s touto dotací může být až 50 % projektových nákladů. Úvěr a dotace je třeba vyřídit zvlášť.	<b>Průběžný sběr žádostí</b>
Digitalizace úřadu	<b>Rozvoj neveřejné síťové infrastruktury veřejné správy</b>	Rozvoj neveřejné síťové infrastruktury veřejné správy a rozvoj backofficeových služeb prostřednictvím Centrálního místa služeb (CMS) a rozvoj backofficeových služeb veřejné správy v CMS a přístupu k nim prostřednictvím komunikační infrastruktury veřejné správy a neveřejných sítí veřejné správy, včetně doprovodné infrastruktury (aktivní a pasivní prvky), její územní rozšíření a užití pro kvalitnější výkon tzv. digitálního úřadování státu.	<b>IROP</b>	<a href="#">Link</a>		<b>14.5.2024-30.4.2025</b>
	<b>Standardizace územních plánů</b>	Výzvy jsou zaměřeny na převod stávajících územních plánů do jednotného standardu platného pro celou Českou republiku. Tím dojde ke zkvalitnění rozhodování veřejné správy. Územní plány se stanou srozumitelnější pro veřejnou správu, odbornou i laickou veřejnost.	<b>IROP</b>	<a href="#">Link</a>	Obce, které mají více než 5000 obyvatel. Seznam obcí naplňujících oprávněné žadatele je přílohou č. 8 Specifických pravidel.	<b>28.2.2023-19.12.2025</b>
<b>IZS</b>	<b>Spolupráce IZS</b>	Podpora spolupráce záchranných a bezpečnostních složek a složek krizového řízení, dále vzdělávání a výměna zkušeností, společná cvičení, výměnné stáží a modernizace / pořízování specializované techniky nezbytné pro prevenci a odstraňování následků rizik spojených se změnami klimatu.	<b>Interreg CZ-PL</b>	<a href="#">Link</a>	Pořízení vybavení nesmí překročit 80 % celkových způsobilých výdajů rozpočtu partnera. Stavební výdaje nesmí překročit 5 % celkových způsobilých výdajů rozpočtu partnera.	<b>8.4.2024-6.11.2024</b>

Územní dimenze - nutný souhlas nositele ITI/CLLD na území MSK						
Sociální služby	Sociální služby - CLLD	Nákup budov, zařízení a vybavení, výstavbu budov a stavební úpravy, které vytvoří podmínky pro kvalitní poskytování ambulantních a terénních sociálních služeb a pobytových služeb prevence.	IROP	<a href="#">Link</a>	Do výzvy se mohou předkládat projekty, které byly projednány na úrovni nositele CLLD a získaly kladné vyjádření řídicího výboru o souladu s integrovanou územní strategií. Pro více informací kontaktujte pracovníky Místní akční skupiny, pod kterou Vaše obec spadá.	5.12.2022 - 31.12.2027
Dobrovolní hasiči	Hasiči - CLLD	Výstavba a rekonstrukce požárních zbrojnic, pořízení požární techniky, věcných prostředků požární ochrany. Výzva rovněž podporuje vybudování a revitalizaci umělých vodních požárních nádrží v obcích.	IROP	<a href="#">Link</a>	Do výzvy se mohou předkládat projekty, které byly projednány na úrovni nositele CLLD a získaly kladné vyjádření řídicího výboru o souladu s integrovanou územní strategií. Pro více informací kontaktujte pracovníky Místní akční skupiny, pod kterou Vaše obec spadá.	20.6.2023 - 31.12.2027

## Národní zdroje

Téma	Národní dotační titul	Typy podporovaných aktivit	Poskytovatel dotace	Web	Doplňující informace k dotaci	Termín příjmu žádostí
	Nadregionální sportovní infrastruktura - nad 100 mil. Kč	Technické zhodnocení sportovních zařízení nadregionálního významu (fotbalový stadion s kapacitou od 4 500 diváků, sportovní hala určená pro halové míčové sporty s kapacitou od 3 500 sedících diváků, multifunkční sportovní hala pro lední hokej a další sporty/akce s kapacitou od 5 000 sedících diváků, atletický stadion s kapacitou od 5 000 sedících diváků, atletická hala s kapacitou od 1 500 sedících diváků, cyklistický velodrom s parametry pro konání mezinárodních soutěží, rychlobruslařská hala/stadión s parametry pro konání mezinárodních soutěží, včetně odpovídající divácké kapacity, plavecký bazén 50 m s parametry pro konání mezinárodních soutěží, včetně odpovídající divácké kapacity.	NSA	<a href="#">Link</a>	Dotace: 50 %, min. 50 mil. Kč	nebude vyhlášena do roku 2026 z důvodu vyčerpání alokace

<b>Sportovní infrastruktura</b>	<b>Regionální sportovní infrastruktura - pod 10 mil. Kč</b>	Výzva je věcně zaměřena na výstavbu a technické zhodnocení sportovních zařízení místního významu na území České republiky jakož i na vybudování bezbariérových přístupů do takových zařízení. Sportovní zařízení musí sloužit místním klubům a tělovýchovným jednotám, případně dalším sportovním organizacím a veřejnosti.	<b>NSA</b>	<a href="#">Link</a>	Dotace: 70 %, max. 7 mil. Kč. Předmětem podpory nejsou: 1. atletické dráhy, sektory, stadióny a haly, 2. fotbalové stadióny a hřiště, 3. tenisové haly a kurty, 4. sportovní haly určených pro halové míčové sporty, 5. zimní stadiony, 6. plavecké bazény 25 m, sportovní zařízení nadregionálního významu, veřejné volnočasové sportoviště, školní hřiště, tělocvičny, samostatná realizace výstavby či technického zhodnocení zázemí sportoviště.	<b>2Q 2025</b>
	<b>Regionální sportovní infrastruktura - nad 10 mil. Kč - výstavba</b>	Výzva je věcně zaměřena <b>pouze na výstavbu</b> sportovních zařízení místního významu na území České republiky jakož i na vybudování bezbariérových přístupů do takových zařízení. Sportovní zařízení musí sloužit místním klubům a tělovýchovným jednotám, případně dalším sportovním organizacím a veřejnosti.	<b>NSA</b>	<a href="#">Link</a>	Dotace: 70 %, min. 7 mil. Kč. Max. 30 mil. Kč. Předmětem podpory nejsou: 1. atletické dráhy, sektory, stadióny a haly, 2. fotbalové stadióny a hřiště, 3. tenisové haly a kurty, 4. sportovní haly určených pro halové míčové sporty, 5. zimní stadiony, 6. plavecké bazény 25 m, sportovní zařízení nadregionálního významu, veřejné volnočasové sportoviště, školní hřiště, tělocvičny, samostatná realizace výstavby či technického zhodnocení zázemí sportoviště.	<b>2Q 2025</b>
	<b>Regionální sportovní infrastruktura - nad 10 mil. Kč - technické zhodnocení</b>	Výzva je věcně zaměřena <b>pouze na technické zhodnocení</b> sportovních zařízení místního významu na území České republiky jakož i na vybudování bezbariérových přístupů do takových zařízení. Sportovní zařízení musí sloužit místním klubům a tělovýchovným jednotám, případně dalším sportovním organizacím a veřejnosti.	<b>NSA</b>	<a href="#">Link</a>	Dotace: 70 %, min. 7 mil. Kč. Max. 30 mil. Kč. Předmětem podpory nejsou: 1. atletické dráhy, sektory, stadióny a haly, 2. fotbalové stadióny a hřiště, 3. tenisové haly a kurty, 4. sportovní haly určených pro halové míčové sporty, 5. zimní stadiony, 6. plavecké bazény 25 m, sportovní zařízení nadregionálního významu, veřejné volnočasové sportoviště, školní hřiště, tělocvičny, samostatná realizace výstavby či technického zhodnocení zázemí sportoviště.	<b>2Q 2025</b>

	<b>Kabina</b>	Mezi podporované aktivity patří technické zhodnocení (modernizace, rekonstrukce) sportovních zařízení včetně jejich zázemí, výstavbu sportovních zařízení včetně jejich zázemí, vybudování bezbariérových přístupů do sportovního zařízení.	<b>NSA</b>	<a href="#">Link</a>	Oprávněným žadatelem je obec do 3 tis. obyvatel (včetně) či dobrovolný svazek obcí složený z obcí do 3 tis. obyvatel (včetně). Zdrojem financování je z 80 % státní rozpočet, zbylých 20 % tvoří vlastní zdroje žadatele z celkových způsobilých výdajů.	<b>5.9.2024- 29.11.2024</b>
<b>Občanská vybavenost a bydlení</b>	<b>Odstraňování bariér v domech s pečovatelskou službou a v úřadech</b>	Odstraňování bariér v budovách městských a obecních úřadů a v budovách s pečovatelskou službou včetně bezbariérových úprav WC a sociálních zařízení.	<b>MMR</b>	<a href="#">Link</a>	Vyhlašováno každoročně.	<b>1Q 2025</b>
	<b>Rekonstrukce a přestavba veřejných budov obcí do 3 000 obyvatel</b>	Rekonstrukce, modernizace, přestavba, přístavba veřejných budov, jejichž provoz je plně hrazen z obecního rozpočtu (kulturní domy, obecní domy, budovy se sídlem obecních úřadů, multifunkční domy, školní budovy).	<b>MMR</b>	<a href="#">Link</a>	Pro obce do 3 000 obyvatel; obec musí mít zpracovaný a zastupitelstvem schválený strategický rozvojový dokument.	<b>1Q 2025</b>
	<b>Demolice budov v sociálně vyloučených lokalitách</b>	Demolice budov dříve využívaných k bydlení, ubytování či rekreaci s následnou celkovou revitalizací prostoru.	<b>MMR</b>	<a href="#">Link</a>	Předmětem podpory může být pouze objekt pro bydlení, rekreaci nebo ubytovací zařízení, které se nachází ve špatném technickém stavu a je nezpůsobilý k bydlení.	<b>2Q 2025</b>
<b>Řemeslné inkubátory</b>	<b>Řemeslné inkubátory MSK</b>	Podpora rozšíření prostor a modernizace otevřené řemeslné dílny včetně pořízení nového vybavení či budování nového otevřeného řemeslného inkubátoru – prostory a zázemí dílen pro tradiční řemesla, umění a design, technologie a gastronomii. <i>Termín příjmu žádostí bude prodloužen.</i>	<b>OP ST</b>	<a href="#">Link</a>	Před podáním žádosti je nutné záměr konzultovat s agenturou CzechInvest pro vydání souhlasného stanoviska, které je povinnou přílohou výzvy. Kontakt: ostrava@czechinvest.org	<b>22.11.2023- 31.12.2024</b>

Podnikatelská infrastruktura	<b>NPO - Regenerace brownfieldů pro podnikatelské využití</b>	Revitalizace brownfieldů s následným využitím převážně pro podnikání, doplňkově lze využít i pro nepodnikatelské účely včetně výstavby obecních bytů.	MPO	<a href="#">Link</a>	Pro města, městské části, obce a kraje. Dotace max. 50 %.	<b>2.9.2024-31.12.2024</b>
	<b>Podpora průmyslových zón Smart Parks for the Future</b>	Výstavba podnikatelského parku (v hospodářsky a sociálně ohrožených územích dle Strategie region. rozvoje 2021+), regenerace brownfieldu, podpora smart opatření ve stávajících průmyslových zónách včetně navýšení parkoviště.	MPO	<a href="#">Link</a>	Pro obce a kraje.	<b>Průběžný do roku 2026</b>
Dobrovolní hasiči	<b>Investiční dotace pro jednotky SDH obcí</b>	Pořízení nebo rekonstrukce cisternové automobilové stříkačky, pořízení nového dopravního automobilu, stavba nebo rekonstrukce požárních zbrojnic.	MV	<a href="#">Link</a>	Pro jednotky sboru dobrovolných hasičů obcí.	<b>duben 2026 (na rok 2027)</b>
Obnova obecního majetku po živelních pohromách	<b>Živel - Obnova obecního a krajského majetku po živelních pohromách v roce 2024</b>	Cílem výzvy je přispět k obnově základních funkcí území zabezpečovaných v působnosti územních samosprávných celků a tím odstranit nebo omezit možné důsledky pohrom spočívající v narušení plynulosti, dostupnosti a kvality výkonu veřejné správy. Výzva je určena na rekonstrukci či opravu majetku obcí poškozených živelní pohromou, popř. na pořízení nového majetku, např. mostů, komunikací, veřejného osvětlení, veřejných prostranství, veřejných budov a zařízení včetně obnovy staveb, zařízení technické a preventivní infrastruktury, odstranění nánosů ve vodních tocích apod.	MMR	<a href="#">Link</a>	Alokace výzvy 800 mil. Kč. Dotace je poskytována až do výše 70 % skutečně vynaložených uznatelných nákladů akce. Maximální výše dotace se stanovuje dle velikosti žadatele následujícím způsobem: <ul style="list-style-type: none"> <li>• obec do 3 000 obyvatel: maximální výše dotace činí 70 % způsobilých výdajů,</li> <li>• obec od 3 001 do 10 000 ob.: maximální výše dotace činí 60 % způsobilých výdajů,</li> <li>• obce od 10 001 obyvatel: maximální výše dotace činí 50 % způsobilých výdajů,</li> <li>• kraj: maximální výše dotace činí 40 % způsobilých výdajů. Žadatel může žádat o dotaci v jedné žádosti v rozpětí minimálně 200 tis. Kč a maximálně 20 mil. Kč.</li> </ul>	<b>26.3.2024-30.9.2025</b>

## Regionální zdroje

Téma	Národní dotační titul	Typy podporovaných aktivit	Poskytovatel dotace	Web	Doplňující informace k dotaci	Termín příjmu žádostí
Občanská vybavenost v malých obcích	<b>Podpora rozvoje a obnovy venkova MSK</b>	Stavební obnova (rekonstrukce, modernizace), výstavba prvků venkovské zástavby, infrastruktury a občanské vybavenosti jako je radnice, kulturní a spolková zařízení, zdravotnická zařízení, zařízení sociální péče, hasičské zbrojnice, požární nádrže, veřejná prostranství, veřejné osvětlení a veřejný rozhlas. Projekty zaměřené na zpracování statických posudků za účelem posouzení vhodnosti instalace fotovoltaické elektrárny.	<b>MSK</b>	<a href="#">Link</a>	Pro obce do 5.000 obyvatel a obce, které se zúčastnily krajského kola soutěže Vesnice roku 2022.	<b>1/2025</b>
	<b>Podpora znevýhodněných oblastí MSK</b>	Výstavba, revitalizace a rekonstrukce objektů nebo areálů a jejich následné využití například pro tělovýchovná zařízení, kulturní a spolková zařízení, zdravotnická zařízení, zařízení pro sociální podnikání, místa aktivního a pasivního odpočinku či okální podnikatelské zóny.	<b>MSK</b>	<a href="#">Link</a>	Pro obce do 5000 obyvatel a obce a DSO ve vymezených oblastech Osoblažska a Vítkovska. Min. 300 tisíc, max. 3 mil. Kč. 70-80 % dotace.	<b>1/2025</b>
	<b>Podpora provozu venkovských prodejen</b>	Cílem je udržení provozu maloobchodu. Za uznatelné náklady jsou považovány náklady na zaměstnance, náklady na nájem prodejny/skladu, vytápění, osvětlení a další náklady související s provozem a údržbou provozu.	<b>MSK</b>	<a href="#">Link</a>	Obec do 1000 obyvatel, nebo obec do 3000 obyvatel, jejíž místní části mají do 1000 obyvatel. V případě obce do 3000 obyvatel se podpořená prodejna musí nacházet v místní části do 1000 obyvatel. Min. výše dotace 10 000 Kč, max. 130 000 Kč.	<b>23.9.2024-10.10.2024</b>
Rozvojové projekty a kofinancování	<b>FN Jessica III</b>	Podpora rozvojových projektů obcí - Bydlení (nové zóny pro bydlení, startovací byty), Revitalizace objektů nebo ploch brownfield, výstavba zpoplatněných parkovacích ploch obsahujících chytrá řešení. Zvýhodněný úvěr na výše uvedené oblasti je možné využít také na pokrytí vlastních nákladů kofinancování vlastního podílu projektů ve výši 100 % v případě, že je žadatel příjemcem dotace z externích zdrojů (operační programy/národní dotační tituly).	<b>MSK</b>	<a href="#">Link</a>	Zvýhodněný úvěr 60-90 % uznatelných nákladů na projekty (vyjma statutárních měst) Dotace: min 3 mil. Kč, max: 35 mil. Kč. Splatnost: max 15 let Úroková sazba: 50 % z hodnoty 3měsíčního PRIBORU vždy k 1. dni kalendářního čtvrtletí, min. však 0 % p. a.	<b>průběžný sběr žádostí</b>
Dokumentace	<b>Podpora přípravy projektové dokumentace</b>	Předmětem podpory je zpracování projektové dokumentace v oblastech přispívajících k rozvoji občanské vybavenosti obce u projektů, které jsou v souladu se strategickým plánem rozvoje obce např. doprava, školství, infrastruktura a venkovská zástavba, nikoli však cykloturistika.	<b>MSK</b>	<a href="#">Link</a>	Příspěvek max. 400 tisíc. Spolufinancování ze strany kraje 60-70 %.	<b>2Q 2025</b>

Projektová dc	<b>Vouchery pro veřejný sektor</b>	Cílem výzvy je akcelarovat přípravu projektů v oblastech energetických úspor, obnovitelných zdrojů energie, oběhového hospodářství a řemeslných inkubátorů. Podpora přípravy studií proveditelnosti a projektové dokumentace.	<b>MSK</b>	<a href="#">Link</a>	Prostředky bude administrovat kraj. Dotace 75 %, ze způsobilých výdajů projektu konečného příjemce. Max. do nevyčerpaného limitu de minimis, min. 100 000 Kč.	<b>22.8.2024-30.6.2026</b>
---------------	------------------------------------	--	------------	----------------------	---	----------------------------